



По сообщениям
корр. «Кузбасса»,
пресс-службы АКО.

500442



КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ
НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ
ГАЗЕТО-ИЗДАТЕЛЬСКАЯ
ФИЛИАЛ

Кузбасс

Издается
с 7 января 1922 года.

ЭКРАН расчета с бюджетом и внебюджетными фондами



В настоящее время многих людей волнует вопрос выживания в сложившихся экономических условиях, особенно остро он стоит для старшего поколения.

Пенсионный фонд

Проблема своевременности выплаты пенсий и пособий сегодня еще достаточно актуальна.

На заседании были приглашены руководители ОАО «Обноворская автобаза» (Н. В. Гаврилов), ОАО «Загорская автобаза» (В. А. Антонин), ОАО «Новокузнецкгоргаз» (М. Ф. Грачев), ГПК «Сибпромстройпроект» (А. И. Чуприн) и ЗАО «Сибирячка» (Л. И. Музыкина).

Первого полугодия 1999 года ими уплачены полностью, к тому же погашена часть просроченной задолженности.

К сожалению, они не являются примером для других предприятий, предпочитающих «копить» долги в ПФР, сокращая жизнь людей старшего поколения.

Тогда вместо руководителей предприятий добросовестным исполнением обязанностей по уплате страховых взносов в Пенсионный фонд будет заниматься арбитражный управляющий.

Комитет по экономике АКО.

Новый горсовет в Березовском

В воскресенье в г. Березовский состоялись выборы депутатов городского Совета.

Из 28 зарегистрированных кандидатов в депутаты выбраны в городской Совет девять. Семь депутатов представляют избирательный блок А. Тулеева.

Хлеб чистоту любит

По поручению губернатора создана комиссия для проверки санитарных норм в хлебоперерабатывающей промышленности и на предприятиях, реализующих хлебобулочные изделия (в том числе на частных).

В состав комиссии вошли работники департаментов торговли, пищевой и перерабатывающей промышленности, санэпидстанции, Кемеровского центра стандартизации и метрологии, администрации городов и районов. В Новокузнецке выявлены нарушения на частной пекарне «Аник-ОА», учредителем которой является Р. М. Мелконян. Здесь использовалась мука, не соответствующая ГОСТу; нет документов, подтверждающих качество и происхождение муки ржаных сортов; огромное помещение столовой, в котором оборудована пекарня, является проходным для посторонних лиц и т.д.

Эксплуатация пекарни приостановлена до устранения нарушений, Мелконян оштрафован на 20 минимальных оплат труда.

Приглашают Е. М. Примакова

Президиум Кемеровского областного совета ветеранов принял обращение ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Кузбасса к бывшему Председателю правительства Е. М. Примакову.

Кузбасские ветераны призывают экс-премьера «...сделать необходимый шаг во имя будущего России». В обращении говорится: «Мы знаем и уважаем Вас за то, что и в советское, и в нынешнее смутное время Вы были и остаетесь честным и ответственным руководителем, болеющим за страну и народ... Мы и сегодня верим Вам, Евгений Максимович, и надеемся, что Вы накануне выборной кампании в Государственную думу примете верное решение, с кем Вам сегодня по пути. Мы думаем, Ваше место в избирательном блоке «За Победу!»

получилось!

Нашу посуду из нашего сырья — нашему покупателю по нашим ценам

Сегодня на Прокопьевском фарфоровом заводе состоится выпуск первой опытно-серийной партии продукции из местного сырья.

На первый взгляд, эти чайные чашки, блюдца, а также тарелки и прочая посуда ничем не отличаются от привычных. Но изготовлены они из местных, сибирских, глин, основу которых составляют нефелины из Тисульского района. До этого сырья в Прокопьевск шло с Украины, из Казахстана, с Дальнего Востока.

Позади — многочисленные исследования не только на технологичность, но, главным образом, на экологическую чистоту изделий. Заключена реконструкция технологических линий. Позади — колоссальная подготовительная работа, которую завод провел на собственные средства.

Зато переход на новое сырье даст увеличение объема производства до 30 процентов, — считает директор предприятия А. С. Алкарьян. — И, что очень важно, фарфор из нашего сырья значительно дешевле. В этом покупатели смогут убедиться уже на примере данной опытно-серийной партии, которая сразу же отправляется в торговлю.

Дело в том, добавляет Афанасий Саакович, что, во-первых, обжиг идет на новых, скоростных печах большей производительности.

Во-вторых, в стоимости сырья нет тысячекиллометровых железнодорожных тарифов. В-третьих, данный обжиг не на

самых высокотемпературных режимах позволяет сократить отходы производства.

Полупно, в ходе реконструкции завода, решены и другие проблемы. К примеру, новая специальная обжигочная печь работает не на традиционном мазуте, а на электроэнергии. Уменьшилась зависимость предприятия от поставщиков-монополистов, а самое главное, деньги при расчете за электричество остаются у нас в области, а не увозятся наличкой в нефтяные компании в Москве.

К слову о диктате нефтяники. Если б не нынешний скачок цен на мазут, Прокопьевский завод обеспечивал бы спрос на отечественную посуду на 90 процентов, считает директор. Но с удешевлением продукции коллектив намерен восстановиться на рынке. По расчетам специалистов, есть возможность до конца года увеличить объем выпуска изделий не менее чем на 140 процентов.

Главным условием этого, как уже подчеркивалось, явилось освоение выпуска посуды из местных глин, месторождения которых «развернулись» в сторону Прокопьевска лишь волевым указанием новой областной власти.

Корр. «Кузбасса», г. Прокопьевск.



перспективы

На ремонт по недалекому маршруту

В Топках состоялась встреча представителей «Кузбассавтотранса», «Кузбассавтотранса» и городской администрации.

Цель встречи — поиск предприятий, которые могли бы стать хорошей ремонтной базой реставрации валов для автобусов, нестандартного оборудования, запасных частей. Автотранспортники выбрали два предприятия, с которыми, на их взгляд, возможно сотрудничество. С одним уже заключили договор на ремонт запасных механизмов — это акционерное общество «Сибтензорприбор».

Вторым предприятием стало акционерное общество «Сибремонт». Его привлекательность заключается в

имеющихся помещениях, современном станочном оборудовании. По словам заместителя генерального директора «Кузбассавтотранса» В. А. Ащеулова, эти обстоятельства — сильный аргумент в пользу развития новых связей. Экономический анализ деятельности предприятия — будущего партнера, который намерены провести кемеровчане, покажет, насколько эффективным будет ожидаемое сотрудничество. Для «Сибремонта» открывающиеся перспективы — возможность несколько поправить финансовое состояние предприятия, создать рабочие места. Встреча закончилась принятием решения начать подготовительный этап, он и оформит высказанные идеи в конкретные предложения и расчеты.

Фото Юрия Юрueva.

фестиваль журналистов

С 8 по 10 сентября в Ижевске пройдет 4-й Всероссийский фестиваль средств массовой информации «Вся Россия-99».

Участникам и гостям фестиваля предстоит подвести своеобразный итог развития отечественной журналистики в XX веке и обсудить проблемы журналистики. В центре фестиваля — конгресс российской прессы «Избирательная кампания: журналистика и политические технологии». День профсоюза журналистов России, открытая дискуссия политиков и общественных движений, а также ярмарка рекламного пространства с проведением аукциона рекламных площадей, конкурс авторской песни и другие мероприятия.

Стоимость аккредитации одного журналиста — 2500 рублей. В нее входят: проживание и питание в дни работы фестиваля, участие во всех мероприятиях и конкурсах. Для средств массовой информации стоимость оплаты стенда с экспонатами на выставку составляет одну тысячу рублей. Более подробную информацию можно узнать по телефону Союза журналистов России в Москве 201-23-95.

прозрачный бюджет

Вчера к распределению направлено:

- управлению внутренних дел на заработную плату работникам правоохранительных органов — 500 тыс. рублей;
- управлению пожарной охраны на заработную плату работникам — 300 тыс. рублей;
- на заработную плату работникам курсов гражданской обороны — 95 тыс. рублей;
- государственному унитарному предприятию «Кузбассавтотранс» на заработную плату работникам автомобильного пассажирского транспорта — 500 тыс. рублей;
- на приобретение ГСМ для проведения уборочных работ в Беловский район — 400 тыс. рублей; Яшкинский район — 100 тыс. рублей;
- департаменту охраны здоровья населения на заработную плату работникам медколледжа — 200 тыс. рублей; на приобретение медикаментов — 200 тыс. рублей; на оплату донора за сданную кровь — 100 тыс. рублей;
- на заработную плату работникам здравоохранения, работающим в бюджетной сфере, в Мариинский район — 100 тыс. рублей; работающим в системе обязательного медицинского страхования в Юргу — 200 тыс. руб-

- лей; Прокопьевск — 250 тыс. рублей;
- департаменту науки и высшей школы на заработную плату работникам профтехучилищ и педагогических училищ — 500 тыс. рублей;
- на заработную плату работникам образования в Тисульский и Чебулинский районы — по 1 млн. рублей; в Крапивинский район — 1 млн. 500 тыс. рублей;
- департаменту социальной защиты населения на выплату компенсации малообеспеченным семьям в связи с удорожанием хлеба — 225 тыс. рублей;
- на заработную плату работникам социальной защиты в Осининский — 300 тыс. рублей;
- департаменту культуры на заработную плату работникам киноvideообъединения — 100 тыс. рублей;
- на заработную плату работникам культуры в Юргинский район — 130 тыс. рублей;
- жилищно-коммунальному хозяйству на возмещение выпадающих доходов, связанных с оказанием услуг бюджетной сфере, с направлением их на заработную плату и ремонтные работы в Яшкинский район — 450 тыс. рублей; в Киселевск — 500 тыс. рублей.

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)
17 августа
официальный курс — 24,86 руб.

погода
○ АВГУСТ ●
17 августа. Восход 6.55. Заход 21.48. Долгота дня 14.53.
Новолуние 11 августа. Восход 13.45. Заход 24.15.

По прогнозу Международной космической метеослужбы, в Кемерове переменная облачность, во вторник днем до +24, ночью +11, в среду днем до +27, ночью +18. По югу области — переменная облачность, во вторник днем до +26, ночью +10, в среду днем до +27, ночью +14 градусов.

Родник на улице Заречной
2 стр.

Муниципальная унитарная постоянно действующая
«ЗЕЛЕНАЯ ЯРМАРКА»
работает с 8 до 17 часов ежедневно.
Спешите заготовить на зиму.
Широкий выбор: **лук, чеснок, капуста, морковь, томаты, огурцы, баклажаны, яблоки, персики, абрикосы, сливы, груши, арбузы, дыни, тропические фрукты.**
(Весь товар сертифицирован).
Приглашаем садоводов и огородников Кузбасса принять участие.
Местным производителям льготы.
Администрация МУП «Оптовый рынок».
г. Кемерово, ул. Тухачевского, 100.

воровство «Дядькина» картошка

Так объяснили наличие четырех мешков свежескопанного картофеля в багажнике автомобиля «Москвич» трое молодых людей, задержанных в полночь сотрудниками РОВД Юргинского района на картофельных плантациях у совхоза «Зимниковский». При дознании выяснилось, что никакого дядьки в родственниках у задержанных не числится. Молодой картофель был похищен с частных деленок юргинцев и предназначался на продажу.

По факту хищения заведено уголовное дело по статье 158 часть 2.

В последнее время все чаще случаются набеги огородных воров в Юрге и Юргинском районе, о чем ежедневно сообщается в органы внутренних дел города и района. Для сохранности выращенного урожая милиция Юргинского района объявила операцию «Урожай», которая продлится до 1 октября. В планы операции включено круглосуточное патрулирование картофельных полей в окрестностях Юрги силами экипажей госинспекции.

Валентина АГУРЕВА, г. Юрга.

Годник на улице Заречной

Дед Вася
На Заречные улицы нас привели, предполагая, что там несколько родников, которыми люди съезжаются со всего города за ключевой едкостью.

Источником оказался один — ухаживать, накрытый бетонными кольцами родник на Третьей Заречной. Вода хрустальная и такая холодная, что зубы ломит.

«Хороша водичка? — позади нас стоит живописного вида дед с линией капитанских усов, в отто-омадной соломенной шляпе, из-под которой лукаво поглядывают цепкие серые глаза. — А ведь засыпать хотели, когда насыпь делали. Всеи утели отбили...»

Вид у дедушки, явно старожил.

— Батя, а других родников здесь нет?

— Да куда ж они девались? Есть, только вы, ребята, до них не доберетесь. Заглохли они, заросли. И тропы к ним мало кто знает. Я вон, расчищать пытался, так рыло чужеродной копали и опять все завалили. Да и в этот норавят всякой гадости нахлещет. Машин в нем муть додумались...»

— А почему родник засыпать хотели?

— Я же говорю — насыпь делали. Столько гравия понатащили. Из-за нее половину Заречных улиц снесли. И остальные хотели, да забыли. Нас же нет! Куда ни придем в администрацию, везде говорят: а вас нет, вас, Василий Дмитриевич, давно снесли! И всю улицу —

— А местное ваше начальство, уличный комитет? —

Их! Я уж и не помню, кто у нас начальство... Вон в тот дом зайдите, там какжесь «уличный комитет» живет. И рукой махнул.

ИНФОРМАЦИЯ К РАЗЪЯСНЕНИЮ 1
В семидесятые годы на месте Заречных улиц планировали проложить Московский проспект. От Искитимки до Шалготарьяна. Даже начали подсыпать грунт в низины. Глину и гравий брали из карьера на месте нынешнего Красного Озера. На этой стадии работы и замерил году, этак, в восьмидесятом: кончили деньги и старая советская волюта помогла похоронить стройку.

Улицы Заречные попали в зону сноса: частный сектор всегда был бельмом в глазу администрации. Снести успели довольно много: от Заречных с четвертой по седьмую осталась по четыре-пять домов на каждой. Первым трем повезло больше. Но там было запрещено строить новые дома и прописывать новых людей. Последние понятию: всем жителям обещали новые квартиры в высотных домах. По хорошему советскому обычаю — бесплатно. Рассказываю, в те времена кто-то даже пытался прописаться сюда «по блату», чтобы получить новую квартиру.

Да, квартиры строились. По слухам — несколько десятков. Вот бы сейчас посмотреть на них! Стоят, наверное, где-то бетонные коробки, как памятник мечтам о современной жизни. Хотя на Заречных улицах бытует другая версия: дома эти давным-давно достроены, а квартиры проданы. И называют конкретное местонахождение домов и фамилию якобы нагревшего руки на сделке.

Увы, в архитектурно-градостроительном управлении услышать, что то виденье не удалось. Только заслышав про Заречные улицы, нас точно же отсылали в другой кабинет. А под конец сказали, что они только исполнители, ничего не знают и рассказать не могут. А знает главный архитектор города Владимир Дмитриевич Полтавцев, который в

данный момент находится в отпуске... Достоверно удалось узнать одно: в настоящий момент ни о каком капитальном строительстве на Заречном микрорайоне и речи быть не может. Не существует даже официально утвержденного плана развития этой части города. Проекты есть и очень разнообразные — от создания здесь «альпийской деревни» из сосновых до постройки многоэтажного микрорайона. Как бы то ни было, до претворения этих планов в жизнь — как до Луны.

Хотя бы потому, что существующая система водопровода не способна обеспечить район водой. Трубы, подводящие воду к колонкам на Заречных, — временки, не соответствующие санитарным нормам. Чтобы санэпидемстанции дала согласие на строительство здесь домов, необходимо завершить Пугачевский водозабор, строительство которого заброшено десять лет назад.

Аналогичные дела обстоит и с электричеством. Энергетики не смогут обеспечить энергией даже строительные работы, если в районе спорткомплекса «Октябрьский» не будет построена новая силовая подстанция. Которая, в отличие от водозабора, еще даже не спроектирована. Практически на Заречных улицах надо строить новые котельные со всеми коммуникациями — дорогами, водой, канализацией, светом, телефоном.

Слова Богу, прописываться здесь разрешили.

Жизни тети Томы

Черный от времени брвенчатый домик. Голосистая псыка в будке. Коромысло на стене. Здесь на двадцати пяти квадратных метрах одно время жили восемь человек. «Бабушка спала во вторых сенках, — показывает Тамара, хозяйка дома, куда нас направил дед Вася. — А в этой комнате я вместе с женой и их дочка-старшеклассница...» Заглядываем в комнату, размерами напоминающую стеной шкаф. Мы застали самый конец ремонта, так что стены выглядели целыми. До этого дыры были, хоть руку внутрь засовывай, — такие полости образовались в изъеденных бревнах. «Бабушка только месяц назад валенки сняла, — говорит Тамара, — просят далеко не прятать, потому что опять скоро обует, до того полы холодные». Мало того, что холодные, так еще и профилем напоминают «американские горки» или русские дороги. Последний писк — комод, буквально погрузившийся в пол, так что его и сдвинуть, ни повернуть.

— А огород мы поливаем из погреба. Ставим насос и качаем воду, как из скважины. — Шокирует нас Тамара, открывая крышку погреба. У нас еще хоронят воду только летом стои. А у соседей настоящий ключ

в подполе, они и зимой, и летом воду откачивают по три раза в день... Слава Богу, брат отстроил себе отдельный дом — вот он, стоит на этом же участке, половину огорода занял, и перебрал туда со всей семьей. Да новая беда. Не может получить на дом документы. Хорошо еще, не штрафуют за то, что построил без разрешения. На нашей улице одного «застройщика» пытались оштрафовать на пятьдесят тысяч, так он с перепугу «заполжил» всех, кто что-то возвел. Собрали было их в БТИ, чтобы разом всех прикрутить, да вот незадача, у некоторых официальные разрешения нашлись! Что же, одним можно, а всем нельзя?

ИНФОРМАЦИЯ К РАЗЪЯСНЕНИЮ 2

В соответствии с Водным кодексом Российской Федерации, 31 декабря 1997 года администрация Кемеровской области приняла решение № 1283Р «Об утверждении размеров водоохранной зоны и прибрежных защитных полос на водных объектах области». Этим решением для реки Томи установлены следующие размеры охранной зоны: от границы области и до места впадения реки Кондомы — 300 метров от уреза воды в межень (период наименьшего уровня воды летом), а дальше — 1000 метров от той точки. Это минимальные размеры, и на отдельных участках русла реки они могут быть увеличены.

Прикладное значение этого постановления для кемеровчан таково: нельзя строить дома и другие хозяйственные объекты ближе, чем в одном километре от реки. Существуют, правда, два исключения: капитальное строительство в охранной зоне возможно, если выполнены подготовительные инженерные работы по укреплению берега и исключению его затопления при паводке. Пример — Притомская набережная в областном центре. Подобные работы возможно произвести только на областном уровне. По документам подсчета, для того чтобы на Заречных улицах стало возможно серьезное строительство, в один подготовительные мероприятия требуется вложить около двухсот миллионов рублей.

Далее. Допускается строительство дачных домов, если территория не будет использоваться в сельскохозяйственных целях. То есть можно построить летний домик, а огород вокруг него разбить уже нельзя. И скот держать нельзя. А что за дом без огорода?

Вода в подполе стоит вполне закономерно. Под склоном горы к реке спускаются водонесные пласты, подходя довольно близко к поверхности. Наличие родников тому подтверждение. Вероятно, раньше грунтовые воды стекали в Томь через то самое болотце, на ме-

сте которого отсыпали насыпь. Грунт для насыпи брали глинистый, вот и образовалась этакая плотина для подземных вод, уровень которых, естественно, повысился, подтопив погреб и подполья...

Переселить жителей Заречных в квартиры сегодня, конечно, нереально. А реальные решения проблемы нам видятся таким: ввиду особых обстоятельств разрешить частное строительство в данном районе водоохранной зоны реки Томи. В конечном итоге, люди все равно здесь живут и будут жить, так что реке от этого хуже не станет. Может быть, установить какие-то ограничения этажности и материала, но разрешить. Если у руководства, которое заглохло людей в такую передыжку, нет денег, чтобы помочь им, так пусть хотя бы не мешают выкручиваться тем, кто может.

Ливень мы пересидели у Тамары. Обрадовалась ему: думали, пыли на дороге не будет. Радость кончилась, когда мы чудом спаслись от волны брызг, поднятой проезжающей машиной.

— В прошлом году эта лужа была по колено, — встретил Санек, сын Тамары. — Каждый год дорогу засыпаем, — вздыхает Тамара. — И каждый год на этом месте лужа.

Все в болото уходит. Сухое — плохо, пылится выше крыши. Дождь прошел, еще хуже. Ближайший магазин в городе, до него надо идти в гору. После дождя бед болотных сапог не дойти. Еще дочкой была, когда Октябрьского проспекта еще не было, на проспект Ленина ходили в галяшках, там переобувались в туфельки и выходили в город... Хорошо еще, сейчас автобус — каждый сорок минут.

Наступает вечер. У телефонной будки постепенно скапливается народ. Единственный на все Заречные телефон-автомат стал чем-то вроде деревенского клуба. Это счастье, что сюда вообще проложили телефон. Хоть какая-то связь с миром, не дай Бог, руки у телефонисток дойдут перевести его на карточки...

Заречные улицы принадлежат точно другому миру. Вроде и город, но все, как в деревне. Ребятишки из соседних районов порой пропадают здесь целыми днями. Порябытка, водички родниковой попить — что может быть лучше?

Артем ШУЛОВ, Мария РУСЦЫКИНА, студенты отделения журналистики КемГУ.

P.S. Авторы сердечно благодарят за помощь в подготовке материала Александра Ивановича Смагина, депутата Кемеровского городского Совета народных депутатов.



На Заречных. Фото Юрия Юрьева.

Депутатские выезды

Депутаты городского Совета Юрга практикуют в своей работе «выездные» слушания. Так на прошлой неделе народные избранники посетили городской отдел внутренних дел, встретились с личным составом, ознакомились с работой милиции общественной безопасности, следственного отдела, изолятора временного содержания, медвытрезителя, госинспекции по безопасности дорожного движения. У депутатов появились предложения о проведении конкурса «Лучший участковый инспектор», которое было принято руководством ОВД.

На этой неделе депутатские слушания также были «выездными», и прошли они в городской службе социальной защиты населения. Депутаты познакомившись с проблемами, задачами этой службы. Особое внимание уделено работам УСЗН они высказали в следующей среде, в день, когда депутаты еженедельно собираются в горсовет для работы.

Валентина АГУРЕВА, г. Юрга.

кого избрали На первом месте — экономик

В должности главы администрации Яйского района Владимир Михайлович НАБОРСКИЙ работает всего лишь три месяца. Это еще слишком маленький срок, чтобы давать оценку его деятельности. Но вполне достаточно, чтобы первому руководителю района суметь самому определить в приоритетах социально-экономического развития района и предпринять конкретные шаги в этом направлении. О них и шла речь в беседе главы района с корреспондентом газеты «Кузбасс» Ларисой ЕГОРОВОЙ.

— Вступая в предвыборную борьбу за пост главы администрации, я знал и экономическую ситуацию района, и его социальные проблемы. В ходе предвыборных встреч с населением понял, что положение намного серьезнее, чем это представлялось. Действительность оказалась еще мрачнее. Очень высокий уровень безработицы. Промышленность в плачевном состоянии. Такие сельскохозяйственные предприятия, как «Улановское» и «Марьевское», по сути перешагнули черту, за которой предприятие может быть работоспособным. Мы нашли человека, который согласился возглавить его, нашли объек-

ты реальные дела. Вот возобновили проведение санитарных дней, и поселок хотя бы чуть-чуть стал чище. Состоялись районная летняя спартакиада и праздник одаренных и талантливых детей. Зерновыми засеяли площадь больше прошлойгодней, заготовили корма. К сожалению, не все вопросы решаются быстро и легко. Но разочарований это не вызывает. К тому же я не привык пассивно переживать трудности.

Я пока не рискнул говорить о каких-то значимых подвижках в работе промышленных предприятий района. Мы и на изменение структуры районной администрации пошли потому, что промышленное производство зачастую оставалось вне поля зрения человека, который занимался, кроме промышленности, транспортом, связью и социальными вопросами. Теперь эти обязанности будут выполнять два моих заместителя.

— А чем может помочь в становлении экономики недавно созданный совет промышленников?

— Многие наши предприя-

тия работают не имея бизнес-планов. Сейчас перед каждым руководителем мы поставили задачу разработать такие, а затем будем рассматривать и утверждать на совете промышленников. Это поможет объединить усилия. Приведу пример. В прошлом году акционерное общество «Ятур» вывозило лес за 400 километров. Не имея достаточного количества лесовозов, начинали технику в Томской области, платили за это «живыми» деньгами, тогда как такая же техника есть в нашем районе. В этом году решено подготовить лесовозные машины в «Ягротрансе» и карьере строительных материалов.

— Какое направление в работе вы определили для себя как приоритетное?

— Наш район до сих пор не имеет плана социально-экономического развития. Поэтому нам сначала нужно разработать его, а потом уже определять приоритеты. Но экономика в любом случае должна стоять на первом месте.

— Многие наши предприя-

тия работают не имея бизнес-планов. Сейчас перед каждым руководителем мы поставили задачу разработать такие, а затем будем рассматривать и утверждать на совете промышленников. Это поможет объединить усилия. Приведу пример. В прошлом году акционерное общество «Ятур» вывозило лес за 400 километров. Не имея достаточного количества лесовозов, начинали технику в Томской области, платили за это «живыми» деньгами, тогда как такая же техника есть в нашем районе. В этом году решено подготовить лесовозные машины в «Ягротрансе» и карьере строительных материалов.

— Какое направление в работе вы определили для себя как приоритетное?

— Наш район до сих пор не имеет плана социально-экономического развития. Поэтому нам сначала нужно разработать его, а потом уже определять приоритеты. Но экономика в любом случае должна стоять на первом месте.

— Многие наши предприя-

тия работают не имея бизнес-планов. Сейчас перед каждым руководителем мы поставили задачу разработать такие, а затем будем рассматривать и утверждать на совете промышленников. Это поможет объединить усилия. Приведу пример. В прошлом году акционерное общество «Ятур» вывозило лес за 400 километров. Не имея достаточного количества лесовозов, начинали технику в Томской области, платили за это «живыми» деньгами, тогда как такая же техника есть в нашем районе. В этом году решено подготовить лесовозные машины в «Ягротрансе» и карьере строительных материалов.

— Какое направление в работе вы определили для себя как приоритетное?

— Наш район до сих пор не имеет плана социально-экономического развития. Поэтому нам сначала нужно разработать его, а потом уже определять приоритеты. Но экономика в любом случае должна стоять на первом месте.

— Многие наши предприя-

тия работают не имея бизнес-планов. Сейчас перед каждым руководителем мы поставили задачу разработать такие, а затем будем рассматривать и утверждать на совете промышленников. Это поможет объединить усилия. Приведу пример. В прошлом году акционерное общество «Ятур» вывозило лес за 400 километров. Не имея достаточного количества лесовозов, начинали технику в Томской области, платили за это «живыми» деньгами, тогда как такая же техника есть в нашем районе. В этом году решено подготовить лесовозные машины в «Ягротрансе» и карьере строительных материалов.

— Какое направление в работе вы определили для себя как приоритетное?

— Наш район до сих пор не имеет плана социально-экономического развития. Поэтому нам сначала нужно разработать его, а потом уже определять приоритеты. Но экономика в любом случае должна стоять на первом месте.

Еще раз о медицинском страховании



Фото Юрия Юрьева.

Ирина Яковлевна, с начала 90-х годов, когда предприятия платили 10,7 процента от фонда оплаты труда своих работников за медицинское страхование, ситуация существенно изменилась. Кризис в экономике привел к трехкратному снижению отчислений от предприятий, что привело к хронической нехватке средств в здравоохранении. Как сегодня обстоит дело с их сбором?

— Сегодня для нас главная задача — сбор и контроль за своевременным и полным поступлением взносов на обязательное медицинское страхование от предприятий за своих работников и от административных территорий — за неработающее население. Неплохая ситуация складывается в последнее время со сбором средств. Более двух десятков шахт закрыто. До 20 процентов налогов ушло из области только потому, что Кемеровская железная дорога была переведена в состав Западно-Сибирской.

Объявлено банкротами 169 предприятий. Их общая задолженность перед фондом 150 миллионов рублей. Среди должников и Запсиб, и Кузбассэнерго. Задолженность по зарплате имеется во всех отраслях производства, в бюджетной сфере, а значит, нет отчислений во внебюджетные фонды. У нас зарегистрировано около 40 тысяч платящих взносов и платежей и только треть из них выполняет свои обязательства.

Что мы предпринимаем, чтобы наполнить систему ОМС деньгами? Отработавшие более четкий контроль за деятельностью платящих, которые получили полосу в страховых организациях, которые и пользуются медицинскими услугами, но не встали на учет в качестве платящих взносов. Выявляем ликвидированные предприятия, которые давно прекратили свою деятельность, но официально не зарегистрированы этот факт в территориальном фонде, а также предприятия, головные структуры которых находятся в других регионах Российской Федерации и взносы от них на наше кузбасское здравоохранение не поступают.

«Разбираться» и с предприятиями-должниками. В 1998 году территориальным фондом ОМС были направлены в арбитражный суд Кемеровской области иски на сумму 86 миллионов рублей и 6 исков на администрации на сумму 45,5 миллиона рублей.

В текущем году ситуация по сборам улучшилась. В 1,7 раза увеличился (по сравнению с аналогичным периодом прошлого года) поступления от предприятий. В целом за эти месяцы было собрано 215 миллионов рублей. За последние 2,5 года губернатором области, заместителем губернатора по вопросам здравоохранения Г.М. Муравьевой сделано немало для развития обязательного медицинского страхования в Кузбассе, для выполнения обязательств по платежам за неработающее население. Вспомним хотя бы конец 1997 года, когда в течение декабря было направлено медикам на погашение задолженности по зарплате 120 миллионов рублей.

В 1998 году платежи областной администрации составили две трети, треть заплатили административные территории. В нынешнем году платежи админис-

трации увеличились по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Важно ведь не только собрать средства, но и толково их распределить.

Собравшие средства фонд передает в страховые медицинские организации, которые оплачивают услуги лечебно-профилактических учреждений и осуществляют защиту прав застрахованных.

Сегодня в системе ОМС работают 178 лечебных учреждений, или 75 процентов от общего числа лечебных учреждений области. В 1997 году в нашей системе было 13 страховых медицинских организаций, сегодня их 7. Существенное сокращение числа организаций снизило затраты на их содержание. Основные страховые медицинские организации, работающие в настоящее время: государственная ОБК «Кузбасс» (68 процентов застрахованного населения), муниципальная ОБК «Кемерово» (15 процентов). На юге Кузбасса действуют некоммер-

ческие страховые медицинские организации: «Сибирком» (8 процентов), «ЖСО-М» (3 процента). Доля остальных трех страховых компаний — 6 процентов.

Особо отмечу, что в первую очередь финансовое средства направляются на погашение задолженностей по зарплате медицинских работников. На основании правительственных решений, распоряжения губернатора области с декабря 1998 года медики регулярно получают текущую зарплату. Но это не значит, что выплата за 1998 год заморожена. На территориальный фонд ОМС возложена обязанность погасить все долги за прошлый год. На 1 января 1999 года задолженность составляла 103 миллиона рублей при задержке зарплаты на 4,5 месяца.

Сегодня территориальный фонд ОМС, используя собранные и привлеченные средства, сократил задолженность 1998 года до 20 миллионов. Привлеченные средства — это 8 миллионов рублей федерального фонда ОМС. На 12 территориях (из 34) задолженность за 1998 год погашена полностью. Все остальные статьи финансирования лечебных учреждений в основном закрываются взаимозачетами (питание, медикаменты, хозяйственные расходы). Покупка оборудования, капитальные ремонты — все это только за счет бюджетных средств. Это определено нормативными документами, и территориальный фонд такие расходы контролирует.

Вроде бы немало было затрачено по поводу необходимости обязательного медицинского страхования. А вопросы — и у населения, и у руководителей предприятий — продолжают возникать. Причем порой самые вродя бы простые, типа: так что же такое медицинское страхование?

Это вид социального страхования, цель которого — охрана здоровья населения при рыночных отношениях, когда медицинская услуга превратилась в товар, и товар достаточно дорогой.

В законе сказано, что каждый человек, независимо от места проживания, должен получить необходимый гарантированный объем медицинской помощи без дополнительной оплаты. В жизни все складывается сложнее. Территориальная программа государственных гарантий по оказанию медицинской помощи кузбассовым профинансирована лишь на 53 процента. Дефицит — 47 процентов. Отсюда — платность медулес, доплаты населения. Будет улучшаться ситуация в экономике — будет расти и гарантированный объем услуг. Такая вот взаимосвязь.

Зависал **Евгений ХУДОВИН.**

резонанс Железнодорожники ни при чем

Душещипательную картину бедствий проколчан, замаржающих зимой в своих квартирах по вине «чертовых» железнодорожников, нарисовала корреспондент газеты «Кузбасс» Д. Капитана в своей статье «Дорога петляет», опубликованной 23 июня.

Начинается рассказ о взаимоотношениях Кузбасского отделения Западно-Сибирской железной дороги с ЗАО «Кузбастехцентр» с объединения Кемеровской и Западно-Сибирской железных дорог, называя это почему-то «объединением двух подразделений железной дороги» и «реорганизацией Западно-Сибирской железной дороги». Эта статья «реорганизация», по мнению автора, виновна в том, что новая, построенная в Прокопьевске котельная бездействует, а прокопчане замораживают в своих квартирах. Вывод по меньшей мере странный, не подкрепляется автором ни одним аргументом.

Дальше излагаются факты, совсем уж далекие от действительности. Строительство котельной преподносится как форма расчета с городом, «который принял у железной дороги жилье и объекты соцкультбыта... не получив ни рубля за восстановление объектов, ремонт выдавшего виды жилья». Если бы автор дал себе труд изучить данную тему всесторонне, то он бы знал, что за переданное жилье, далеко не ветхое (город такое не принимает и оно остается на балансе железной дороги), Кузбасское отделение заплатило 6 миллионов 496 тысяч рублей. И котельная никак не предназначалась для компенсации расходов коммунальных службам города.

Решение о ее строительстве было принято руководством еще Кемеровской железной дороги в 1996 году с тем, чтобы улучшить теплоснабжение жилых домов на улицах Вокзальной и Томской, где, кстати, живут не только железнодорожники. Договор о генподряде был заключен с акционерным об-

ществом «Кузбастехцентр», которое и осуществляло строительство. Однако полностью вовремя рассчитаться с ним Кузбасское отделение дороги оказалось не в силах из-за сложного финансового положения, а не потому, что «заказчики забыли о своих обязательствах». Прошлый год для отделения выдался очень нелегким. На финансовые результаты его деятельности негативное влияние оказали негативные изменения в структуре перевозок грузов крупнейших отправителей — КМК и Запсиб, перекрытия магистралей шахтерами, в которых, кстати сказать, принимали участие и прокопчане. Поэтому на январь нынешнего года отделение задолжало «Кузбастехцентру» 7,3 миллиона рублей.

От своих долгов железнодорожники не отказывались, о чем и было заявлено на заседании суда, состоявшегося в октябре 1998 года. В счет погашения задолженности генподрядчику предлагались металл, уголь, горюче-смазочные материалы. Поэтому отключение котельной в разгар зимы «Кузбастехцентром», которое автор статьи преподносит как борьбу за правое дело, можно признать таковым с большой натяжкой. И использование такой формы давления на Кузбасское отделение с целью «выбивания» долга вызывает сомнение в ее этичности, если уж говорить об интересах горожан. К тому же в начале года «Кузбастехцентр» по предложению Кузбасского отделения дороги заключил договор об уступке права требования с дебитором отделения ООО «Сибавтотранс МТК», которое и должно было выплатить долг железнодорожникам.

Срок договора истек 11 июля. Как заявила руководитель Кузбасского отделения, задолженность «Кузбастехцентру» погашена 13 июля.

Татьяна НЕБОГОВА, руководитель пресс-центра Кузбасского отделения Западно-Сибирской железной дороги.

Реабилитированы

Жилин Петр Макарович, 1900 года рождения; Абримов Петр Захарович, 1925; Айвазов Саррали Уруджович, 1910; Акемазов Николай Кириллович, 1911; Актентьев Алексей Тимофеевич, 1920; Акимцев Иван Иванович, 1902; Акулов Алексей Васильевич, 1910; Алавердов Карп Абрамович, 1897; Александров Марк Захарович, 1926; Александров Павел Никитович, 1916; Алексеев Иван Степанович, 1923; Алфимов Максим Иванович, 1918; Аминов Халы Наджимиддинович, 1912; Андреев Егор Иванович, 1912; Аникин Николай Григорьевич, 1925; Анохин Иван Алексеевич, 1925; Антонов Александр Васильевич, 1919; Антонов Василий Яковлевич, 1904; Арбитер Фаина Ивановна, 1904; Аринушко Екатерина Ивановна, 1928; Арчаков Андрей Ильич, 1902; Асадов Мусаил Семенович, 1918; Балашев Павел Федорович, 1924; Барков Афанасий Федорович, 1890; Баулин Алексей Петрович, 1899; Башаев Владимир Иванович, 1924; Белекбаев Икдиркин, 1913; Беседин Сергей Андреевич, 1914; Бессонов Федор Александрович, 1920; Бирюков Яков Никифорович, 1908; Блюдов Яков Иванович, 1924; Богданов Григорий Леонтьевич, 1914; Бойков Евгений Иванович, 1922; Болдырев Николай Иванович, 1910; Боровиченко Александр Федорович, 1910; Бородин Иван Федорович, 1913; Брузгин Иван Васильевич, 1911; Букреев Всеволод Нефедович; Булгаков Яков Архипович, 1905; Бухмоллер Эльза Иосифовна, 1930; Бычков Виктор Алексеевич, 1923; Василенко Владимир Савельевич, 1918; Васильев Николай Викторович, 1922; Вацко Степан Иванович, 1927; Винокурова Пелагея Никифоровна, 1926; Воздиган Ксения Григорьевна, 1930; Воздиган Ольга Григорьевна, 1928; Воронин Владимир Ефимович, 1927; Воробей Григорий Семенович, 1909; Гавриш Кирилл Андреевич, 1906; Гавриш-Исакова Елена Федосеевна, 1925; Гайворонский Иван Петрович, 1926; Гайль Иосиф Антонович, 1902; Гакало Степан Дмитриевич, 1931; Гарифуллин Николай Александрович, 1922; Гаршин Николай Григорьевич, 1907; Гасанова Тамара Гуламовна,

1926; Гватницкая Мария Михайловна, 1918; Герасименко Гаврил Тарасович, 1926; Герасимов Николай Семенович, 1925; Герман Дмитрий Иванович, 1925; Гилев Егор Кириллович, 1929; Глухенький Павел Сергеевич, 1921; Глухов Иван Васильевич, 1914; Голик Иосиф Иванович, 1923; Голубничий Михаил Андреевич, 1926; Горочев Петр Григорьевич, 1913; Григоренко Федор Васильевич, 1925; Григорьев Иосиф Трифонович, 1916; Громов Дмитрий Андреевич, 1927; Громов Иван Иванович, 1911; Грудинин Иван Иванович, 1897; Гула Василий Тимофеевич, 1902; Гусев Иван Яковлевич, 1925; Давыдова Мария Федоровна, 1919; Давыч Николай Михайлович, 1925; Дакное Проконий Алексеевич, 1902; Делов Леонид Паславич, 1922; Демин Михаил Дмитриевич, 1921; Дегтев Николай Евгеньевич, 1925; Десятников Семен Иванович, 1913; Джаллов Такташ, 1904; Джумабаев Генрибой, 1923; Диленко Иван Владимирович, 1926; Донецкий Федор Николаевич, 1913; Доркин Яков Степанович, 1896; Дурдах Николай Васильевич, 1928; Дубленцев Михаил Ефимович, 1917; Дундар Григорий Григорьевич, 1915; Душенов Анна Остиновна, 1917; Дымов Владимир Петрович, 1921; Дындар Дмитрий Дмитриевич, 1925; Дьяков Василий Дмитриевич, 1923; Дюмин Андрей Афанасьевич, 1904; Евшин Герасим Иванович, 1912; Ермакова Мария Константиновна, 1924; Ермаков Георгий Леонтьевич, 1910; Ефремов Григорий Ефимович, 1920; Жукот Василий Николаевич, 1917; Журба Алексей Семенович, 1925; Загребский Николай Егорович, 1910; Залогов Остан Дмитриевич, 1923; Зеленский Анатолий Александрович, 1914; Землянский Гаврил Данилович, 1912; Зенченко Проконий Ефимович, 1912; Золотарев Александр Семенович, 1913; Золотарев Андрей Семенович, 1908; Зубков Николай Федорович, 1924; Зунко Максим Тимофеевич, 1914; Зыков Петр Михайлович, 1913; Иванышина Бронислава Федосеевна, 1929; Иванышина Ольга Дмитриевна, 1927; Иващенко Алексей Николаевич, 1922; Иващенко Федор Терентьевич, 1925; Ильина Клавдия Владимировна, 1928; Ильясов Ахат Садирович, 1911; Казанцев Василий Иванович, 1919;

Казиев Хамит Асланович, 1910; Камневская Зоя Анисимовна, 1922; Канунников Федор Николаевич, 1915; Каравайный Стефан Федотович, 1903; Кареев Матвей Емельянович, 1892; Касторин Александр Тимофеевич, 1912; Кирдо Эвальд Юханович, 1922; Киреев Михаил Михайлович, 1913; Киреев Николай Федотович, 1921; Киреев Семен Иванович, 1910; Кирякин Михаил Максимович, 1914; Киселева Вера Григорьевна, 1904; Киц Михаил Гордеевич, 1913; Кляйн Андрей Афанасьевич, 1902; Клинов Тихон Дмитриевич, 1918; Ковтун Николай Михайлович, 1904; Коган Михаил Борисович, 1930; Козарев Иван Трофимович, 1912; Кокорев Алексей Давыдович, 1926; Колосников Федор Иванович, 1929; Колмогоров Константин Петрович, 1909; Комаров Петр Федорович, 1911; Кондрашев Василий Петрович, 1921; Конев Иван Ильич, 1927; Копылова Евдокия Михайловна, 1910; Копылова Федосия Михайловна, 1916; Корзун Александр Алексеевич, 1913; Корovin Иван Алексеевич, 1925; Корум-оглы Носип, 1919; Кортчанин Григорий Яковлевич, 1917; Корчик Николай Павлович, 1896; Коряков Александр Андреевич, 1913; Костарев Михаил Сергеевич, 1907; Костенко Григорий Сидорович, 1907; Костина Анна Ивановна, 1914; Костылев Павел Лаврентьевич, 1916; Кошечев Ефим Яковлевич, 1919; Крацов Егор Семенович, 1915; Крацов Михаил Егорович, 1882; Краченко Михаил Устинович, 1913; Кроловец Аркадий Иванович, 1912; Крупин Иван Федорович, 1924; Крутько Федор Алексеевич, 1911; Кудашкин Александр Иванович, 1911; Кудашкин Александр Иванович, 1911; Кузнецов Емельян Яковлевич, 1908; Кузнецова Мария Григорьевна, 1903; Кузнецова Фекла Егоровна, 1900; Кузьмин Абрам Егорович, 1910; Кузланов Иван Андреевич, 1922; Кулешов Алексей Александрович, 1929; Куликов Александр Васильевич, 1925; Куликов Илья Иванович, 1915; Кулинин Семен Минович, 1913; Курчев Константин Константинович, 1927; Кутепов Александр Митрофанович, 1923; Кутерига Михаил Романович, 1914; Лаврентьев Евгений Фомич, 1924; Лаврушин Иван Борисович, 1907; Лазарев Иван Силантьевич, 1892; Лаза-

рев Кузьма Андреевич, 1924; Лебеденко Алексей Николаевич, 1927; Леонов Иван Гаврилович, 1899; Леонов Николай Иванович, 1925; Лестев Иван Михайлович, 1910; Ливен Яков Иванович, 1918; Литовченко Виктор Петрович, 1913; Ловко Петр Михайлович, 1924; Лопко Геннадий Савельевич, 1925; Лостников Михаил Аполлонович, 1907; Лощинина Ольга Никифоровна, 1924; Прокучин Петр Иванович, 1903; Прохоров Александр Георгиевич, 1909; Пугач Михаил Иосифович, 1905; Пудрий Иван Сулейверович, 1913; Пущк Василий Данилович, 1922; Рапп Яков Георгиевич, 1919; Ревенко Иван Степанович, 1922; Резник Яков Павлович, 1923; Романов Александр Николаевич, 1916; Романовский Иван Адольфович, 1916; Романов Григорий Макарович, 1907; Руди Иван Иванович, 1897; Руснак Василий Васильевич, 1925; Рыбин Алексей Николаевич, 1918; Рышков Николай Петрович, 1918; Рыбов-Коротаев Геннадий Иннокентьевич, 1928; Рябов Иван Маркович, 1907; Садоский Михаил Сидорович, 1911; Салдин Михаил Григорьевич, 1919; Сальков Дмитрий Петрович, 1919; Самойлов Николай Иванович, 1918; Сандалов Федор Семенович, 1920; Свинолюбов Дмитрий Федорович, 1925; Севостьянов Александр Георгиевич, 1913; Северин Петр Семенович, 1921; Селиверстов Иван Аверьянович, 1914; Семенов Николай Алексеевич, 1926; Семерджи Дмитрий Савельевич, 1930; Семерников Георгий Петрович, 1913; Семков Александр Егорович, 1921; Сибира Семен Артемьевич, 1926; Сибира Сидоренко Василий Мифодьевич, 1925; Сидоренко Павел Михайлович, 1924; Синский Григорий Иванович, 1924; Синченко Степан Григорьевич, 1912; Скотаренко Леонид Григорьевич, 1925; Соболев Юрий Юрьевич, 1920; Солдатенко Иван Федорович, 1924; Солук Николай Степанович, 1915; Солюкин Геннадий Алексеевич, 1929; Сорочин Семен Лукьянович, 1914; Стабуш Константин Артурович, 1918; Стасюк Семен Кириллович, 1925; Субан Алексей Николаевич, 1900; Сугак Евгений Семенович, 1927; Сухоплюева Анна Николаевна, 1922; Сырцова Анастасия Владимировна, 1911; Тарабанов Александр Прокофьевич, 1923;



ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Незабываемое зрелище от режиссера База Лурманна в драме РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА (США) (14, 16-20, 18-40, 21). В главных ролях: Леонардо ди Каприо и Клер Дэйнс. В фильме много музыки, юмора, ярких красок, неожиданных решений. Фильм стал настоящим

подарком для молодежи. **Малый зал.** Самая сумасшедшая комедия года ЧАСТИ ТЕПЛА (14-30, 16-30, 18-30, 20-30). Говард Стерн в роли Говарда Стерна — любимца публики от мала до велика. **«АВРОРА».** Потрясающее ограбление нового тысячелетия в фильме ЗАПАДНЯ (13, 15, 17, 19). **«КОСМОС».** Фильм ужасов ВАМПИРЫ (США) (15-30, 17-30, 19-30). **«ЮБИЛЕЙНЫЙ».** Для детей ПОРОСЕНОК БЭБИ (12). Брюс Уиллис в боввике ОСАДА (14, 16, 18, 20).

КОМПАНИЯ «МЕГА ГАРАНТ» ПРЕДСТАВЛЯЕТ спектр информационных услуг

1. Устанавливаем и сопровождаем правовую систему «Ирикс» — все законодательство на Вашем компьютере.
2. Размещаем информацию о Ваших товарах и услугах в электронном справочнике на CD «Горно-промышленный комплекс Кузбасса». Продаем нормальный выпуск 5000 фирм-пресса — нормативные документы!
3. Размещаем информацию о Ваших организациях на Интернет-сервере «Экономика и жизнь Кузбасса» <http://www.kuzbass.com>
4. Клиентам Компании БЕСПЛАТНО предоставляется Информационный электронный продукт «Коммерческие предложения и реклама по материалам периодической печати». Устраняет затраты на печать листов, товаров и услуг по рекламным объявлениям (за счет Кузбасса).

ЗАО Компания «Мега» 650099, г. Кемерово, ул. Погорелая, 3, оф. 704; тел. (384-2) 362906, 253277, факс 366201

«КузбассУАЗсервис» АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

650620, ГСП-2, г. Кемерово, пр. Кузнецкий, 51. Тел. (384-2) 36-19-49. Тел./факс: (384-2) 25-64-86.

Официальный представитель Ульяновского автозавода **Автомобили «УАЗ»**, **капитальные части.** **Бесплатное страхование.** **Ремонт.** Тел. 28-93-43.

Лиц. № ОЛ246 КО.

Уважаемые родители и учащиеся! ЗАО «Кузбасспечать» предлагает широкий ассортимент товаров к школьному сезону. У нас большой выбор недорогих тетрадей, ручек, стержней, альбомов и прочих товаров, необходимых для учебы. Мы ждем вас в магазине по адресу: пр. Ленина, 89, тел. 52-28-12.

КРУПА ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ Фирма «Аромат полей» **Вагонные, контейнерные поставки** **Горох, перловая, ячневая, пшено, пшеничная.** (385-2) т. 75-36-67, 77-19-80. Факс: 77-16-88, 38-32-57. **Купим «МАЗ», «КамАЗ»-полуприцеп.**

детская наркомания

Трагическое удвоение

В последнее десятилетие как в целом по России, так и в Кемеровской области отмечается неуклонный рост наркомании и токсикомании в детско-подростковой среде. Начиная с 1994 года число впервые взятых на учет детей и подростков увеличилось в 6,6 раза (таблица 2).

Число детей и подростков, находящихся под диспансерным наблюдением на конец 1998 года с диагнозом наркомания, составило (таблица 1) 354,2 на 100 тысяч, что в девять раз превысило уровень 1994 года.

Такими же быстрыми темпами увеличивается количество детей и подростков, эпизодически употребляющих наркотические средства (таблица 2). Если в 1994 году было впервые взято под наблюдение

272,3 на 100 тысяч детей, то в 1998 году на этот показатель уже 930,3. Самый высокий уровень в России! Заболеваемость токсикоманиями в девятые годы значительно увеличилась: если в 1994 году число детей и подростков, впервые взятых на учет с диагнозом токсикомания (таблица 2), составило 3,4 на 100 тысяч, то в 1998 году — 39,9. В России наиболее высокий уровень заболеваемости токсикоманиями отмечается в Западно-Сибирском регионе.

Показатель болеющих токсикоманией в детско-подростковой среде имеет те же тенденции, что и показатель впервые выявленных. Интенсивные показатели (таблица 1) по Кузбассу в 1994-м и 1998 годах составили соответственно 13,7 и 62,5 на 100000. Рост потребления ненар-

котических веществ в среде детей и подростков подтверждается увеличением группы профилактического учета (таблица 2). В 1994 году в Кемеровской области было взято под наблюдение 74,7 на 100000, в 1998 году — 215,3.

Анализируя динамику показателей, характеризующую ситуацию среди детей и подростков Кемеровской области, можно ожидать дальнейшего роста заболеваемости наркоманией и токсикоманией.

В то же время можно ожидать, что темпы роста этих показателей в 1999 году несколько снизятся. Это отчасти подтверждает и анализ структуры заболеваемости наркоманией и токсикоманией. В частности, структура заболеваемости наркоманией среди детей и подростков Кузбасса имеет тенденцию к

уменьшению. Темпы роста заболевания с 1994-го по 1998 год практически не изменились.

Неблагополучная ситуация с употреблением алкоголя среди детей и подростков в нашей области: заболеваемость выросла с 3,4 в 1994 году до 34,6 в 1998-м на 100000 ребят. Злоупотребляли алкоголем в 1994 году 1175,4 на 100 тысяч, в 1998-м — 2031,3.

Алкогольные психозы среди детей и подростков не отмечались, что, по-видимому, связано со следующим. Для развития алкогольного психоза у больного алкоголизмом должно пройти некоторое время, в течение которого дети успевают перейти в другую возрастную группу.

Необходимо отметить следующие закономерности. В целом среди населения Куз-

басса (таблица 1 и 2) заметно снижение заболеваемости (в том числе и по стадиям) алкогольными психозами, а также злоупотреблением алкоголя. Причин много: это и сокращение наркологической службы с соответствующим уменьшением учетных больных; и одновременное увеличение частных специализированных структур и частнопрактикующих врачей, которые не подавали сведений; терпимость населения по отношению к этой категории больных; немало лиц, по разным причинам потерявших работу, вообще выпадающих из сферы медицинской помощи и так далее.

Наша область представляет крайне неблагоприятный регион России с точки зрения наркологических проблем среди детско-подросткового контингента. Это подтверждается темпами роста заболе-



емости, болезненности, наркологической патологии (таблица 1 и 2).

Ситуация усугубляется слабой развитостью детско-подростковой наркологической службы в Кузбассе. Фактически сегодня она представлена амбулаторным звеном в составе нескольких самостоятельных детско-подростковых наркологических кабинетов в Кемерове и Новокузнецке, а также единственным специализированным детско-подростковым наркологическим стационаром на 55 коек в Кемерове.

Во всех остальных городах и районах области работу с детско-подростковым контингентом выполняют в лучшем случае по совместительству взрослые наркологи, в худшем либо также по совместительству фельдшера, либо вообще никто. Причем последний вариант наиболее распространен. В частности, имеются территории, где вообще не состоят на учете с наркологическими проблемами ни дети, ни подростки. Так, в Гурьевске на учете один подросток-наркоман, в ряде районов вообще ни одного (Яшкинском, Яском). Их просто не выявляют.

Все это требует серьезных изменений в структуре современной наркологической службы Кузбасса, в частности, полноценного развития ее детско-подросткового звена как самостоятельного элемента

Благодарю всех за теплые поздравления по случаю моего юбилея. Директор, доктор медицинских наук, профессор, академик РАЕН АГАДЖАНИАН В. В.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС Тел. 52-02-10. Все товары и услуги подлежат обязательному сертификации.

МЕНЯЮТ ВНЕ ОБЛАСТИ г. Чимкент — на Кемерово. 3-ком. благоустр. кв. (2 эт. 5-эт. дома) — на 1-ком. благоустр. кв. или дом. Рассмотрю любые варианты. Раб. тел. 52-28-66, с 10 до 16 час.

ПРОДАЮТ Воздухоочиститель для кухни фирмы «Бош», новый, в упаковке. Тел. 21-53-97

РАЗНОЕ Просим откликнуться свидетелей дорожно-транспортного происшествия 24 июля около 12-13 часов на перекрестке бульвар Строителей — проспект Химиков по адресу: ул. Ворошилова, 3-93. Тел. 55-98-02.

БЛАГОДАРТ Выражаем сердечную благодарность коллективам «ЭлектроСвязь», «Кузбассэнергосвязь», УОПС, МУП ЖХХ Кемеровского района, родным, близким, друзьям и соседям за оказанную помощь в организации похорон Шерина Ивана Павловича. **Жена, дети.**

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ Организация — продавец-консультанта одежды (до 35 лет, высшее образование, опыт работы) Специалиста по рекламе, знающего верстку. Порядочную семью пенсионеров на постоянное место жительства за городом для работы сторожами (желательно наличие автомобиля).

Квалифицированного бухгалтера. Требования: до 45 лет, образование высшее, опыт работы не менее 5 лет, знание ПК. На постоянную работу — кассира-операциониста (до 35 лет, опыт работы). Техника по уборке помещений. Тел. 36-12-28.

ООО «Рифма» — рабочий строительной специальности. Тел.: 36-85-14, 36-56-47, с 9 до 17 час. Адрес: пр. Советский, 40. Кемеровская АТК-1237 — водитель категории «Д». Тел. 28-94-74.

ЗАО «Мастер-Свет» — продавец по продаже молочных продуктов на неполный рабочий день. Без вредных привычек. Оплата 30 руб. в день, без задержек. Тел. для справок 36-73-76.

Если вы имеете специальность электромонтажника, молодого душой, не имеете вредных привычек, готовы собственными руками творить чудеса, приглашаем к нам на работу: установка светотехнического и звукового оборудования (шоу-техники) в учреждениях культуры и искусства, на концертных и праздничных площадях, дискотеках и т. п. Работа связана с командировками по региону Сибири. Оплата сдельно-премиальная. Тел. для справок 36-73-76.

ЗАО «Мастер-Свет» — продавец непродуктовых товаров на неполный рабочий день. Без вредных привычек. Оплата 20 руб. в день, без задержек. Тел. для справок 36-73-76.

Предприятие — конструкторско-технология в механосборочный цех. (Мужчину, образование высшее машиностроительное. Опыт самостоятельного разработки нестандартного оборудования, привычка к ненормированному режиму работы, наличие личного автомобиля). Оплата труда своевременная, от 2000 руб. Тел. для справок 31-32-32.

Кемеровский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ выражает искреннее соболезнование председателю Кемеровской областной организации профсоюза Николаю Андреевичу Киришину по поводу смерти его отца **Андрея Денисовича,** участника Великой Отечественной войны.

Таблица 1
Общая заболеваемость алкоголизмом и наркоманиями в Кемеровской области (на 100000 населения)

	Подростки					Взрослые					Всего				
	1994	1995	1996	1997	1998	1994	1995	1996	1997	1998	1994	1995	1996	1997	1998
Всего	2115,6	2667,7	2788,4	3747,1	4275,9	3715,6	3725,7	3942,5	3744	3767,9	2828,2	3041	3036,7	3009,9	3081,8
Хр. алкоголизм	5,5	7,5	8,2	55,5	35,9	2345,3	2472,6	2343	2214,5	1713	1840,2	1811,2	1748,8	1661,4	
Наркомании	39,1	90,5	162,5	314,2	354,2	59,1	92,5	156,2	237,9	349,6	4,5	76,6	122,3	195	280,3
Токсикомании	13,7	12,3	15,8	58,3	62,5	4	3,8	4	5,2	6,1	3,6	3,5	3,8	10,2	10,4
Злоупотребление алкоголем	1530,7	1691,1	1476,5	1818,7	2206	1284,4	1226,5	1247,2	1053	1037,1	1018,2	1041,5	991,5	884,8	908
Злоупотребление наркотическими веществами	331,2	609	868,9	1113	1169,5	23,7	41,9	59,9	101,2	155,3	34,6	62,8	87,5	134,8	181,6

Таблица 2
Первичная заболеваемость алкоголизмом и наркоманиями в Кемеровской области (на 100000 населения)

	Подростки				Взрослые				Всего						
	1994	1995	1996	1997	1994	1995	1996	1997	1994	1995	1996	1997	1998		
Всего	1558,8	2541,5	2334,4	3075	3554,9	1343	1196,2	1188,9	881	929,6	1063,8	1062,7	993,5	840,3	903,2
Алкоголизм	3,4	4,1	11	68,6	34,6	215,2	201,7	126,2	126,2	136,6	157,7	175,7	148,3	97,9	104,4
Наркомании	43,9	98,1	155	327,1	287,7	26,1	38,1	60,5	88,4	120,3	21,2	34,5	51,9	84,2	105,2
Токсикомании	3,4	4,8	8,9	63,1	39,9	0,6	0,9	0,5	1	0,9	0,6	0,9	0,9	6,9	4
Злоупотребление алкоголем	1175,4	1646,6	1256,3	1459,3	2031,3	1082,2	904,7	883	591,7	578,6	851,9	788,5	711,7	522,6	549,7
Злоупотребление наркотическими веществами	272,3	634,3	788	949,8	930,3	15,2	27	42,7	72,1	90,6	24,9	52,7	70,8	104,9	118,5

Футбольные мячи напрокат

Холодильники с ободраными дверцами, еле фырчащие телевизоры, другие вышедшие из употребления бытовые приборы — почему-то все это вспоминается при упоминании названия «Пункт проката».

Но этот пункт совсем не тот, что мы привыкли видеть во времена социалистического строительства. Ни стиралок в нем, ни холодильников, ни швейных машин. Одни мячи, ракетки для тенниса да шахматы с клюшками. И публика приходит специфическая: считай, одни мальчишки. Девочки — редкость. А бабушки и мамы здесь делать нечего. Пункт проката при школе №22 Кемерово обслуживает исключительно школьников. Чтобы летом ребята без дела не слонялись, ветки черемуховые не ломали, бабушек на лавочках не раздражали, а шла сюда — в детский клуб по месту жительства «Зенит», при котором впервые открылся пункт проката.

На момент моего визита хозяйничал в пункте 14-летний Артем Иванов. Да не один, а под присмотром педагога-организатора Аркадия Маратовича Попкова, без которого не обходится ни один футбол на школьном поле. Но официально ответственным за выдачу спортивного инвентаря назначен именно Артем да еще двое сверстников, которые придут позже. У ребят здесь свой график дежурства.

Артем показал мне свое хозяйство, которое не так уж велико. На мой взгляд, не помешали бы этому пункту детские велосипеды, популярные у подростков доски скейтборд, надувные принадлежности для плавания. Пригодилось бы все это и лагерю городского типа, который был организован при школе в июле.

Но Артем считает, что вполне достаточно и этого инвентаря. Не случайно в пункт проката обращаются не только свои ребята, но и с другой школы, что через дорогу.

— А ты, Артем, почувствовал себя за лето более взрослым, настоящим работником? — интересуюсь у мальчика.

Тот, улынувшись, дал понять, что о серьезной работе

говорить пока рано. Скорее он игрок, которому неведому да и незачем сидеть день-деньской в пункте. Как и другие пацаны, Артем гоняет мячи на школьном поле, а в выходные, если в спорткомплексе «Октябрьский» «лед дают», берет клюшку и едет на хоккей.

— Но свою первую зарплату все же заработал? — не унимаюсь я.

— Должны заплатить. Не знаю, сколько это будет, но деньги не помешают.

Положено Артему немного — 108 рублей, или одну минимальную зарплату в месяц. Кроме Артема, получают такие же деньги и другие ребята, которые работают так же втроем в других пунктах проката Кемерово. В нынешнем летнем сезоне муниципальное предприятие «Производственное жилищное ремонтно-эксплуатационное объединение» организовало при детских клубах и школах 35 пунктов проката, а средства на оплату труда подростков в этих пунктах выделял модельный центр занятости населения. По словам главного специалиста центра занятости Ирины Николаевны Соколовой, идея пунктов проката спортивного инвентаря пришла по душе как взрослым, так и детям, и организаторов есть план продлить работу пунктов на зимний период.

А вообще нынешним летом фронт работ для кемеровских подростков был более разнообразным, чем в прошлом. Модельный центр занятости заключил 74 договора с предприятиями о трудоустройстве подростков, а в то время как летом 1998 года — 28. Раньше школьников использовали в основном на ремонте школ, на благоустройстве и озеленении города, а нынче нашлось оплачиваемое дело в библиотеках, в органах соцзащиты и многих других учреждениях, которым юные работники оказались весьма кстати.

Елена ЦЕРБАКОВА.
НА СНИМКЕ: Артем Иванов сам любит футбол и предлагает взять мяч своим сверстникам.
Фото Юрия Юрueva.



К 55-летию освобождения Белоруссии

Через Неман к победе



Ровно 55 лет назад была проведена одна из крупнейших стратегических операций Великой Отечественной войны — Белорусская операция 1944 года, в результате которой наши войска продвинулись в общей сложности на 600 километров, освободив Белоруссию, значительную часть Литвы, Латвию и восточные районы Польши. Полностью были уничтожены 17 немецких дивизий и три бригады, 50 дивизий потеряли до 70 процентов состава.

55 лет — для нас это много. Тысячи очевидцев тех событий навсегда унесли с собой воспоминания о тех днях. Но для оставшихся в живых — это незаметно промелькнувший миг, отделяющий их от военного времени. Эта память живет в них все прошедшие годы. И у каждого ветерана Великой Отечественной есть самые яркие эпизоды из военной действительности.

Наш постоянный читатель Алексей Елизарович Нимцович — один из 600 оставшихся в Кемерове участников Белорусской операции, а в то время сержант, командир станкового пулемета 241-го стрелкового полка 95-й Краснознаменной Орден Суворова, Верхне-Днепровской дивизии. Он и поделился с нами некоторыми своими воспоминаниями.

— В июле 1944 года наша дивизия в боях продвигалась к городу Гродно. Наступление было стремительным — мы, пехота, проходили до 50-60 километров в сутки. 15 июля на рассвете город был освобожден. Оприходован нами группировка немцев, защищавшая Гродно, а сюда были переброшены свежие, еще непобитые части из Германии и Румынии, отошла за реку Неман. Именно здесь и проходили последние рубежи к границам Восточной Пруссии.

Ночью наш 1-й батальон подошел к реке и остановился на отдых. Однако уже через полчаса всех по тревоге поднял комбат. Требовалось несколько человек, чтобы первыми переправиться через Неман и прикрыть огонь батальон, который двинется позже. Командир выбрал троих. В их числе оказался и я, тогда еще 18-летний парень. Самое интересное, что в то время я даже не умел

плавать, хотя до этого уже приходилось форсировать несколько крупных рек: Прона, Березину, Днепр.

Старшина принес нам ручей пулемет, гранаты, патроны и фляжку водки для храбрости. Снарядившись необходимым, мы приступили к действиям. Перед нами были поставлены задачи: незамеченными добраться до другого берега и уничтожить огневые точки противника, которые могут стать помехой при форсировании Немана.

Переплыли мы на обычной рыбацкой лодке. Я с одним из товарищей остался на берегу, а третьему из нас было поручено вернуться с лодкой к своим. На обратном пути прямо на середине реки его и постигла смерть — он был убит.

На следующий день, 16 июля, полк начал переправу. Начал без артподготовки, так как дивизионная артиллерия отстала при стремительном преследовании противника, и даже без прикрытия авиацией. Фашисты оказывали сильное сопротивление, несколько раз пытались сбросить нас в Неман, но это им не удалось. Ночью гитлеровцы решили действовать по-другому, они пошли в своего рода «психическую» атаку. Пьяные с криками и беспорядочной стрельбой враги приближались к нам. Но и здесь мы выстояли, поплатившись, правда, жизнями многих наших товарищей.

Трое суток полк отбивал фашистские атаки. Все это время нам не могли переправить еду. И не было предела радости, когда один из солдат нашел в оставленной местными жителями землянке мешок сахара, 2 курных яйца и бутылку вина. Ох, с каким удовольствием черпали мы щепотку сахара и ели сахар из мешка.

20 июля поступила команда занять расположенную впереди деревню Адамовичи. Помню, был прекрасный солнечный день. Мы поднимались по пшеничному полю. Впереди показалась деревушка. Получилось так, что на центральную улицу Адамовичей нас вышло только трое, да и в наступлении на нее участвовало не более 15 человек, оставшихся в живых от всего нашего батальона.

«Там за деревней немецкие танки», — предупредил нас встретившийся на пустынной улочке старик. Так и оказалось. Когда мы подошли к окраине, фашисты открыли огонь. В этой перестрелке разрывная пуля угодила мне в правую ногу. Все тот же старик, видя, как друзья помогают мне передвигаться, показав здание, где можно укрыться. А потом помогли спуститься в темное помещение. Подо мной находился лед, который впоследствии помог не умереть от жажды, и тонкий слой соломы.

Четыре дня лежал я один, раненый и без лица в этом темном спасительном подвале. И только 24 июля 1944 года наши части выбили немцев из деревни.

Я думал, что о моем нахож-

дении здесь знает только старик и его семья. Но в тот день у помещика, где я скрывался, собрались почти все жители Адамовичей. Оказавшись, многие знали о раненом советском солдате. Предателей, к счастью, не нашлось. Меня отправили в медсанбат. А 24 июля в нашей семье каждый год отмечают, как день моего второго рождения.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 25 июля 1944 года 95-я стрелковая дивизия награждена орденом Боевого Красного Знамени за освобождение города и крепости Гродно.

Вот такой рассказ о нескольких военных днях своей жизни повел нам А.Е. Нимцович. У этой истории было и продолжение. Через двадцать лет после войны, в 1965 году, опубликован письмо в газете «Гродненский вестник», Алексеем Елизаровичем удалось найти родственников того самого старика, на правившего его в спасительное убежище. Им оказался поляк Болеслав Петрович Таврель, умерший, к сожалению, за два года до того письма в газете. Но родственники его пригласили Алексея Елизаровича к себе в гости, в Адамовичи. И не раз еще потом бывал он в тех памятных для него местах.

Много еще мог бы повесть вам, дорогие читатели, мой собеседник. И о том, как не оказалось у них в нужный момент отвода от пулемета, потому что тащивший его на себе солдат-узбек подорвался по дороге на mine, и о том, как убило его друга выстрелом прямо в лоб, когда прятались они от немцев во ржи, и еще много-много из тех военных дней, опустившихся грузом на большое уже сегодня сердце 74-летнего человека.

Подготовила Ирина ШЕЛКОВНИКОВА. НА СНИМКАХ: А.Е. Нимцович в военные годы; Алексей Елизарович в деревне Адамовичи, около спасительного подвала, спустя 50 лет; солдаты на отдыхе (1944 год).

Спортивный телетайп

По сообщениям корреспондентов газеты

Двадцатый тур — победный

В прошедшие воскресные дни страна отмечала День физкультурника различными соревнованиями и спортивными праздниками. Стало уже традицией проводить финальные поединки на кубок Кемерово по футболу именно в этот праздничный день. В поселке Кедровка состоялась финальная игра между командами совхоза «Юбилейный» и «Открытым» разреза «Кедровский». Основное время не выявило победителя — ничья 1:1. В дополнительное 30 минут футболисты «Юбилейного» сумели забить в ворота соперников еще три мяча и победили со счетом 4:1, став обладателями кубка города. Интересно отметить, что во время поединка было нанесено три одинадцатиметровых удара, два из которых были успешно реализованы.

Команды восточной зоны второго дивизиона российской футбольной лиги 20-го тура «Кузбасс» на своем поле принимали «Океан» из Находки и уверенно победили со счетом 4:0, хотя моменты для взятия ворот дальневосточников было в два раза больше.

Новокузнецкий «Металлург» принимал на своем поле футболистов Спортивного клуба армии из Хабаровска. Игра была принципиальной, так как соперники находились рядом в турнирной таблице, к тому же в числе лидеров. Более уверенно и мобильно игра показывали новокузнецкие. Они победили со счетом 2:0.

Интересным было соперничество кандидата в мастера спорта Дмитрия Куликова и кемеровчанина Александра Шербинина. Новосибирец явно в соперничестве и тактическом плане превосходил кемеровчанина и без особого труда в двух сетах (6:0 и 6:1) выиграл встречу. Александр занял второе место. В борьбе за третье место встретились новокузнецкий Виктор Котошкин и кемеровчанин Кирилл Паран. В поединке, который продолжался более часа, выпускник кемеровской гимназии № 1 показал красивую скоростную игру и сумел победить неуступного соперника. Кроме памятных призов и дипломов, каждый участник получил денежное вознаграждение.

Удачнее всех наших земляков выступил одиннадцатиклассник Максим Масальцев. Его скатерть типа фигурно-скоростной радиуправляемой модели с объемом двигателя в 3,5 кубических сантиметра успешно прошел все четыре заезда. В итоге Максим завоевал серебряную награду чемпионата в группе юношей.

В том же классе, но среди взрослых выступал и руководитель секции кемеровчанин Андрей Сенников. В этот раз он занял только второе место, но не по своей вине. Организаторы чемпионата не смогли предостеречь участников от волн, возмущавших от пропущенных катеров, в результате чего модель Сенникова, не приспособленная к таким условиям, дважды перевернулась и сошла с дистанции в одном из заездов.

На новеньких кортах

Великолепные два теннисных корта всего за 29 дней были построены усилиями администрации производственного объединения «Азот» на территории дома отдыха. На этих кортах в течение трех дней проходил открытый чемпионат города Кемерово с приглашением сильнейших 12 теннисистов Сибири. К сожалению, из гостей в турнир смогли принять участие только новосибирцы и новокузнецкие.

Помешали волны

В польском городе Белаве завершился чемпионат Европы по судомодельному спорту, в котором приняли участие команда Кемерово и представители других городов. В поединке, который продолжался более часа, выпускник кемеровской гимназии № 1 показал красивую скоростную игру и сумел победить неуступного соперника. Кроме памятных призов и дипломов, каждый участник получил денежное вознаграждение.



Разогнался я не в меру... Фото ИТАР-ТАСС.

«О налоге на отдельные виды транспортных средств»

С 14 июля т.г. (с даты опубликования в «Российской газете») вступил в действие Закон РФ от 08.07.99 г. № 141-ФЗ «О налоге на отдельные виды транспортных средств». Плательщиками данного налога являются владельцы легковых автомобилей иностранного производства с рабочим объемом двигателя свыше 2500 кубических сантиметров и произведенных не ранее двадцати пяти лет и менее до дня уплаты налога.

Ставки налога за каждый кубический сантиметр: от 2501 до 3000 куб. см — 2 руб., свыше 3000 куб. см — 3 руб.

При этом применяются поправочные коэффициенты с учетом года выпуска автомобиля до дня уплаты налога: свыше 5 до 10 лет — 0,4, свыше 10 лет — 0,7

Срок уплаты налога один раз в год до 1 сентября — юридические лица и до 1 октября — физические лица.

Государственная налоговая инспекция по Кемеровской области рекомендует плательщикам до указанного срока текущего года явиться в налоговые органы по месту нахождения с документами, подтверждающими владения, рабочий объем двигателя в кубических сантиметрах и дату производства автомобиля для составления расчета налога на отдельные виды транспортных средств.

К таким документам относятся: технический паспорт, инструкция по эксплуатации автомобиля на его приобретение, а также другие документы, подтверждающие необходимые для исчисления налога данные.

Пресс-служба ГНИ по Кемеровской области.

Дикий бизнес

Едят ли китайцы наших собак?

Красноярский край и Абакан накрыты волной китайского бизнеса. Китайцы скупают взрослых породистых собак и вывозят к себе на родину.

Тысячи сибирских догов, доберманов, сенбернаров и других собак были проданы русскими людьми в Китай. Эти младшие братья уже никогда не будут членами семьи, любимцами, умницами. Их будут жрать. Они — просто мясо! Страшно блюдо «собачья фуа» — доступно только самым богатым. Очевидцы, побывавшие в Гонконге, Китае, рассказывают:

— Заходят в ресторан — там выбирают не блюдо, там показывают собак. Доги — это очень большой роскошь. Ткнет жириный палец в сторону красавца дога — через тридцать минут подадут «шикарное блюдо» и стакан теплой еще собачьей крови. Его запивают блюдом. Собак перед этим откармливают. Фантазии садоводов бесконечны.

Над маленькими породами творят примерно то же, что и мы над телятинами, которых готовят для бедной телятины. Пекинцев, болонок, такс поят одним молоком до тех пор, пока животное не вычитается совершенно. Потом начинают кормить одним рисом. Собака вынуждена есть, пото-

му что больше ничего не дают. И так, живая, она начинается рисом. Потом ее обдирают и готовят со специями.

По бегущей строчке на телевидении Абакана регулярно проходит объявление: скупаются собаки всех пород, но особенно больших — для разведения в Китае! Вранье! Не верьте! Не будет разведения! Это для них невыгодно! Они хорошо умеют считать. Чтобы вырастить взрослого дога, крепкого, здорового, не хватит и двадцати тысяч, тогда как китайцы платят за них по четыре-пять тысяч. А сколько собак за последние месяцы было просто украдено от хозяев — доги, доберманы, таксы, сенбернары...

За последние месяцы по Междуреченску пошла волна пропаж хохлых четверногих любимцев. Кто в редакции обратился Светлана Г., чтобы предупредить горожан о возможных кражах. Вот что она рассказала: «Первым у меня пропал английский бассет-хаунд. Как это случилось. Где-то после Нового года ко мне домой пришла женщина и слезно молила отдать ей мою собаку. Говорила, что она очень любит собак. Показывала свой паспорт. Позже она же приехала к моей подруге и тоже выпрашивала собаку. Мы, конечно,

обе отказались продавать, то есть предавать своих дорогих друзей. Но через несколько дней пропал и мой Буми, и собака моей подруги.

Я, не раздумывая, ринулась в Абакан. Адрес этой «покупательницы» у меня остался. Распросила сначала ее соседку, она подтвердила, что мой бассет-там был (я им фото показывала).

Потом потребовала у этой Солдатовой (ее фамилия) своего Буми. Она мне отвечает: «Мы его туже подарили в Партизанск Красноярского края».

Я вернулась домой, в Междуреченск, разбитая. Стала собирать деньги для поездки в Партизанск. И в это время названую Солдатовой в Абакан. Ее зять мне цинично врет: «Когда я vez вашу собаку, чтобы вернуть, у меня ее украли в Красноярске».

До самой весны я не давала им покоя. Звонила, просила, требовала, плакала... Тогда-то они мне и рассказали про китайцев, которые ведут охоту на наших породистых любимцев. Дескать, и вашего Буми они украли. Сказали, что vezут собаку от Абакана до Красноярска, потом — Иркутск-Чита, Забайкалье. По шестидесять штук в одной машине. Многие гибнут.

Я снова еду в Абакан. Действую через родственников купщицы, объясняя, что якобы хочу купить у нее собаку. Мне сообщают, что она действительно занимается собачьим бизнесом и работает с китайцами.

В июле я обратилась с письмом по моей проблеме в абаканскую газету «Южно-Сибирские вести», выступила там же по телевидению. И сразу пропала моя ветровая собака — английский спаниель. Считаю, что это месь абаканского семейства. Тем более, что в эти дни муж Солдатовой приехал из Междуреченск.

И тогда я официально обратилась в абаканскую милицию. Мне сказали, что теперь китайцы займутся вплотную. И добились: «А может быть, ваша собака «ушла» в Кемеровской области? У вас в Синниках существует подпольный цех по производству собачьей тушенки. Организуйте его корейцы. Но сами они собак не воруют. Работают на них русские».

...Сейчас я привезла себе русского спаниельчика из Абаканского приюта. Чтобы как-то успокоиться...»

По этой актуальной теме веду расследования абаканские и красноярские журналисты из газет «Южно-Сибирские вести», «Шанс». Вот результат одного из них, проведенного корреспонденткой Ольгой Гениной 8 июля.

В городе Абакане, на нижней Согре, находилась перелачная база для собак (на нее нам указали наши читатели), где собирались псов, которых впоследствии партиями вывозили в Китай. Туда мы и направились журналистской бригадой 8 июля. К сожалению, не много опоздали, потому что, по свидетельству очевидцев, пару дней назад собаки были вывезены и отправлены к месту назначения — в Китай. Нам же удалось захватить первых несчастных следующей партии четвероногих. По словам работника «базы», кстати, русско-го, нанятого китайцами, собаки колются здесь от одного до двух месяцев. Как только набирается приличное количество, их тут же отправляют в Китай. Да, собак китайцы берут исключительно больших, здоровых, матерых, желательнее породистых, маленькие не заслуживают их внимания, подтвердил все тот же работник «базы». На вопрос, сколько ему платят китайцы за работу, ответил: по сравнению с русскими, достаточно.

Вскоре нам представили и самого хозяина этого адского места — Ляню (по китайски Ли).

Хозяин сразу же дал понять, что ему неприятно, когда на его территории (?) ошариваются какие-то непонятные журналисты. Да, не зря до этого нас предупреждали, что у китайцев все схвачено, за все заплачено. И что, тем не менее, журналистам, в «это дело лучше не соваться». Они действительно чувствуют себя здесь хозяевами.

«Нам нужно мясо. Мы едим то, что хотим», — сказал, как отрезал, один из них (следует заметить, что представителей Китая на базе было около 15). На разговоре настаивать оказалось бессмысленно, и нам пришлось уехать.

Через пару дней, когда мы решили провести очередной рейд, на базе не обнаружили никого.

...Нам разъяснили в таможенно-службу Хакасии собаки китайцам не вывозятся, но ведь как-то это происходит! И все же остается надежда, что собаки — не часть договорных отношений китайско-российского товарообмена, а просто перепальное недоурачение, которое в скором времени с помощью средств массовой информации удастся устранить.

Следствие продолжается.
Наталья КОЛМАКОВА,
г. Кемерово.